

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужи, Тюменской области

О р г а н
Шурышкарского
РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов
трудящихся**XII сессия районного Совета депутатов трудящихся**

С 12 по 15 января 1945 г. в нашем районе проводилась очередная XII сессия районного Совета депутатов трудящихся.

С докладом о работе исполкома райсовета за 1944 год выступил председатель исполкома райсовета тов. Ануфриев.

Говоря в своем вступлении о военно-политическом положении Советского Союза, тов. Ануфриев отметил о повседневной заботе большевистской партии и советского правительства о народах крайнего севера.

В 1944 г. в нашем районе создано 3 новых национальных Совета (Азовский, Питлярский и Куноватский), правительством издан закон об освобождении от налогов населения севера с тем, чтобы повысить экономический уровень населения. Только по нашему району возвращено налогов населению в сумме 415 тысяч рублей, 2900 штук оленьих шкур разрешено использовать на месте для национального населения. Выплачено многодетным матерям 29 тыс. руб., выдано семьям фронтовиков пособий в сумме 32 тыс. рублей.

В ответ на заботу партии и правительства трудящиеся нашего района отвечают самоотверженной работой и всемерной помощью фронту. За годы войны отчислено районом в фонд обороны 914 тыс. руб., дано займы государству 1308 тыс. руб., послано на фронт более 10 тыс. теплых вещей. За 1943—1944 г.г. молодежь, рабочие и служащие района выловили и сдали в фонд Главного Командования Красной Армии 2686 ц. рыбы. В 1944 году ряд национальных колхозов района успешно справились с выполнением плана посева и выращивания сельскохозяйственных культур, с выполнением плана пушзаготовок.

Но вместе с этим докладчик отметил ряд серьезных недостатков в работе исполкома райсовета. План рыбодобычи в районе по-

ворно провален. Мы недодали стране и фронту 15072 центнера рыбы. Председатели Советов колхозов, руководители рыбохозяйственных организаций не возглавили большевистского руководства в рыбодобыче.

В 1944 году был допущен серьезный недостаток в развитии оленеводства и всего животноводства в целом.

Далее докладчик указал на ряд серьезных недостатков в работе торговых организаций, органов здравоохранения, отдела народного образования, политпросветучреждений и др.

В конце доклада тов. Ануфриев подробно остановился на руководстве исполкома райсовета сельсоветами и работе постоянно действующих комиссий в Советах.

По докладу начались оживленные выступления. Выступающие подвергли резкой критике работу исполкома райсовета и отдельных сельсоветов, вскрыли ряд недостатков по руководству сельскими Советами, колхозами. Тов. Попов (председатель вновь созданного Питлярского Совета) в своем выступлении указал на отсутствие живого руководства сельсоветами со стороны работников исполкома, на слабую работу отдельных депутатов районного Совета депутатов трудящихся.

В своем выступлении зав. красным чумом тов. Валеев сказал: «Наш красный чум не оборудован, нет кинопередвижки, музыкальных инструментов, газет, журналов. В течение лета никто в тундру из районных работников не выезжал, нас не инспектировали». Тов. Валеев указал на необходимость коренного улучшения руководства политпросветучреждениями. Выступили в прениях руководители рыбохозяйственных организаций т.т. Попов Н., Назаренко, Пенечко, Бунин, которые подметили недостатки в своей работе и руководстве исполкома райсовета, а также

указали на слабую организацию труда в отдельных колхозах и призвали к деятельной подготовке рыбохозяйственных организаций к весенне-летней путине. Выступающие товарищи указали еще на ряд недостатков в работе Советов и внесли конкретные мероприятия на 1945 г. Всего выступило 36 человек.

По данному вопросу сессия приняла развернутое решение.

На сессии по второму вопросу «О состоянии зимовки скота в районе» выступил с докладом зав. райзо т. Вылкин, который указал, что план по сенокосению в районе выполнен всего на 67 проц. Несмотря на это, все же грубые корма в ряде колхозов расходуются нерационально. Уход за скотом в некоторых колхозах безобразный, особенно в колхозах «Путь Ленина», «Новый путь», «Красный пахарь».

Несмотря на то, что прошло более половины зимы, — указывает докладчик, — в ряде колхозов («Путь Ленина», «Коммунар», «Ударник севера», «Советский север» и др.) скотные дворы до сих пор не угеплены, а руководители этих колхозов, работники райзо не приняли решительных мер к созданию теплой и сытой зимовки скоту.

Далее тов. Вылкин отметил, что грубых кормов на 10 января 1945 года по колхозам района вывезено к местам зимовки скота 2369 тонн, что составляет 64,2 проц. фактической потребности. Особенно плохо обстоит с вывозкой сена в колхозах «Путь Ленина», «Елап юш», «Коминтерн» и в ряде других.

В прениях по докладу тов. Вылкина выступило 15 человек, которые резко критиковали работу райзо, отдельных колхозов, Советов.

Сессия приняла по этому докладу, как и по первому, развернутое решение.

Сессия также разрешила и организационные вопросы.

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

11 января закончило свою работу районное собрание Шурышкарской райпарторганизации. С докладом по первому вопросу об итогах XIV пленума ОК ВКП(б) «О массово-политической работе среди национального населения в округе и задачи парторганизации» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Шлюндин.

После небольшого вступительного слова о героическом наступлении Красной Армии, о полном изгнании немецких захватчиков из нашей любимой Родины, о патриотизме советских людей в тылу, тов. Шлюндин подробно осветил решения XIV пленума ОК ВКП(б), вскрыл недостатки массово-политической работы среди коренного национального населения в районе и поставил ряд практических задач перед районной партийной организацией.

Докладчик подверг резкой критике работу политпросветучреждений. Большинство изб-читален, районный дом культуры, красный чум не оборудованы, работниками не укомплектованы, не имеют топлива, освещения и не являются организующими центрами массово-политической работы в районе.

Работа по выращиванию и воспитанию кадров в районе поставлена крайне неудовлетворительно. Отдельные руководители предприятий, учреждений не организовали работы с резервами кадров, слабо выдвигают на руководящую работу жителей местного

национального населения. Совершенно недостаточно занимаются вовлечением национального населения в рыбную промышленность директора рыбозаводов и МРС. Особенно большое внимание докладчик уделил дальнейшему развитию оленеводства в районе, работе национальных школ, развитию национальной культуры, самодеятельности и художественного творчества среди народов севера.

Докладчик поставил первоочередной задачей перед райпарторганизацией — ликвидировать неграмотность среди национального населения и в первую очередь среди колхозного и советского актива.

— Необходимо, — говорит тов. Шлюндин, — коренным образом улучшить работу среди женщин — националок. Медицинское обслуживание населения тундры надо поставить в центр внимания каждого Совета, каждой парторганизации.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 23 человека. Выступающие подвергли резкой критике недостатки в работе райпарторганизации в проведении массово-политической работы среди национального населения тундры.

По итогам XIV пленума ОК ВКП(б) собрание приняло развернутое решение.

Собрание также обсудило организационные вопросы. Проведены довыборы членов райкома и выборы делегатов на окружную партконференцию.

Пленум РК ВКП(б)

На заседании пленума РК ВКП(б), в связи с отзывом окружным комитетом партии 1-го секретаря РК ВКП(б) тов. Шлюндина в город Салехард на работу секретаря горкома партии, избран первым секретарем РК ВКП(б) тов. Мальшуков, ранее работав-

ший секретарем Тазовского РК ВКП(б), вторым секретарем — тов. Скрябин и секретарем по кадрам — тов. Чернышева.

В состав членов бюро РК ВКП(б) доизбраны тов. Мальшуков, тов. Скрябин, тов. Анисимов.

Квартальный план перевыполнен

По-фронтовому работает на лову рыболовецкая бригада Рахтымова Семена Павловича из колхоза «Верный путь» (пред. колхоза Конев Р. М.).

Включившись в соцсоревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, эта бригада досрочно, к 14 января, выполнила план рыбодобычи I квартала 1945 го-

да на 114 процентов.

Движимые чувством любви к Родине, рыбаки этой бригады взяли новые повышенные обязательства и призывают всех рыбаков и рыбацек района на досрочное выполнение и перевыполнение плана рыбодобычи.

Н. Попов.

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Колхозу «Путь Сталина» (пред. Тойров), Куноватского сельского Совета, за выполнение государственного плана пушзаготовок 4 квартала 1944 г. на 288 процентов, за образцовую организацию труда и дисциплину среди охотников, вручено переходящее Красное знамя районного комитета ВКП(б) и исполкома райсовета.

Получение знамени обязывает всех охотников этого колхоза работать в 1945 году еще лучше с тем, чтобы удержать знамя и в этом году.

А. Виснунова.

В исполкоме райсовета

Решением исполкома райсовета от 16 января 1945 года представлены к правительственной награде многодетные матери нашего района, в количестве 17 человек.

Ильиных А. В., Витязева Е. В., имеющие по 9 детей, представлены к награде орденом «Материнская слава» I степени. Конева А. Ф., имеющая 8 детей, — к награде орденом «Материнская слава» II степени. Хатанзеова М. А., имеющая 5 детей, — к награде медалью «Медаль материнства».

Владимирова.

В ПАРТКАБИНЕТЕ

В парткабинете РК ВКП(б) для молодых коммунистов и кандидатов партии из числа хантэ был проведен доклад на тему: «Что требует партия от коммунистов в дни Отечественной войны». С докладом на хантэйском языке выступил парторг Мужевской МРС тов. Конев Я. М. Доклад был прочитан доступным для слушателей языком и произвел на участников большое впечатление.

Извещение

25 января 1945 года в 8 часов вечера, в помещении партийного кабинета состоится районная комсомольская конференция с повесткой дня:

1. Отчет о работе РК ВЛКСМ за 1944 год.
2. Выборы членов райкома.
3. Выборы делегатов на окружную комсомольскую конференцию.

РК ВЛКСМ

Ответ. редактор А. Борцова.